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令和元年第２回館山市議会定例会    

通  告  質  問            

 

 

【第１日目：６月１３日（木）】 

１－① [鈴木順子議員] 

一 館山市立第三中学校の改築等について 

  校舎改築に対する今後の方針について伺います。 

  改築中の生徒の学ぶ場所をどうするか、また関連予算をどう見積もっているか伺います。 

二 特別養護老人ホームの現状について 

  待機状況及び入所希望に応えられているか伺います。 

三 各種選挙の投票状況について 

 １ 投票率の減をどう捉えているか伺います。 

 ２ 投票率をアップさせるための方針はありますか伺います。 

 

 

 

１－② [室 厚美議員] 

一 市民生活の向上と財政難への対応をどう両立させるかについて 

１ 都市計画税を農用地区域以外の市内全域に課している理由について伺います。 

２ 窓口業務の効率化と市民サービス向上の観点から、各種証明書のコンビニ交付サービスの導 

入可能性について伺います。 

３ 歳出削減と配付負担軽減の観点から、広報紙「だん暖たてやま」の発行を月２回から１回に 

減らすことについてどう考えるか伺います。 

４ ごみの減量化の進捗状況について具体的な数値をお伺いします。 

５ 学校再編の検討にあたり、小規模校と大規模校のあり方をどう考えるか伺います。 

二 投票率の向上に向けて 

市政運営の責任者として、また昨年度市長選挙の当事者として、投票率の低下の原因をどう考 

えているか伺います。 

 

１－③ [鈴木ひとみ議員] 

一 子育て支援の施策について 
１ 幼稚園と保育園の定員数の見直しは進んでいるでしょうか。現在の状況と、待機児童の有無

について伺います。 

２ 市立幼稚園の三歳児クラス、及びこども園の三歳児の短時間枠を新設すべきと考えますが、

いかがでしょうか。 

３ 未就園児の一時保育を拡充して、緊急の場合にも対応できるようにすべきと考えますが、い

かがでしょうか。 

４ 学童クラブの定員の見直しを行い、増員されたそうですが、今年の夏休みの見通しはどうな

っているのか伺います。 

二 郊外地域での高齢者の生活支援について 

  郊外地域に居住する高齢者の免許返納後の買い物、医療の環境確保、移動手段について市とし 

てどうお考えなのか、今後、どのようにして検討を進めていくのか伺います。 
三 道路の安全確保について 
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 １ 国道４１０号の整備を県へ強く要請していただけないか伺います。 
 ２ 国道４１０号の房南学園前に、児童生徒の安全な横断のために表示をしてもらえるよう、県、 

  警察へ働きかけをしていただけないか伺います。 

四 旧神戸小学校、旧富崎小学校の跡地利用について 

 １ 旧神戸小学校、旧富崎小学校の跡地を今後、市としてどのようにしていくおつもりなのかを

伺います。地域住民が旧校舎を利用することができるのか、あるいは他の利用法をお考えなの

か伺います。 

 ２ 跡地の草刈りなどの管理は現在、住民のボランティアで担われています。市有地の管理は本

来市で行うべきと思いますが、どのようにお考えなのかを伺います。 

 

 

 

 １－④ [望月 昇議員] 

一 館山市立第三中学校の安全対策について 

 １ 建て替えの見込みについて伺います。 

 ２ 仮設校舎等について伺います。 

二 学校再編の方向性と再編後の施設、土地の有効利用について伺います。 

三 スポーツ振興の活性策について 

 １ 近隣自治体の体育施設の状況について伺います。 

 ２ 総合陸上競技場の必要性について伺います。 

四 館山大橋人道橋について 

  設置予定はあるのか伺います。 

 

 

 

                 １－⑤ [榎本祐三議員] 

一 館山市の粗大ごみ処理施設の管理・運営に関して 

１ 館山市が管理する当該施設は、安房郡市広域市町村圏事務組合のものと認識しているが、当 

該施設の本市への売却等について。 

２ 当該施設の経年劣化を考慮すると、新たな施設の建設が必要と考えるが、どのように考えて 

 いるのか。 

二 第３次館山市行財政改革方針に関して 

１ 方針の推進状況について 

当該方針が策定・実施されてから１年以上が経過したが、その進捗状況はどのようになって 

いるか。 

２ 課題と対策について 

  今日まで当該方針を進める中で、課題と思われるものがあったのか。あったとしたらその対 

策はどのように考えているか。 

 ３ 大型事業の進捗状況について 

   当該方針の中で進められている大型事業（給食センターの建て替え、三中の建て替え、ごみ 

処理施設の延命）については、目途がたっているのか。 

三 第４次館山市総合計画に関して 

 １ 前期基本計画の達成状況について 

 （１）来年度で前期基本計画は終わることになるが、その達成状況はどうなっているか。また、 
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取り残した課題はあるのか。 

 （２）市長の夢中八策の取り組みは、この基本計画でどのように生かされたのか。 

 ２ 後期の基本計画の策定について 

   策定の取り組みはいつからなのか。また、重点政策、施策はどのようなことと考えておられ 

るのか。 

 

 

 

１－⑥ [森 正一議員] 

一 第三中学校の建て替え等について 

 １ 有利な財源確保の進捗状況について説明をお願いします。 

 ２ 建て替え完了までのスケジュールについて説明をお願いします。 

二 スポーツ観光の推進・社会体育施設の整備について 

 １ ２０２０年東京オリンピックの金メダル候補とされるＵＳＡトライアスロンと事前キャンプ 

に関する合意書を締結しましたが、その他の国や競技においての誘致活動の状況について説明 

をお願いします。 

 ２ 平成２９年第２回定例会、平成３０年第１回定例会において、鏡ヶ浦クリーンセンター内に 

ある約１ヘクタールの土地を社会体育施設として整備していただきたいと要望しましたが、そ 

の後の検討状況について説明をお願いします。 

 ３ 今後、統合等により廃校となった学校施設を総合運動場などの社会体育施設として整備する 

ことはできないでしょうか。 

三 市民の健康増進、健康寿命の延伸について 

  健康増進や健康寿命の延伸、また、それに伴う医療費の削減と国民健康保険税の軽減等につ 

いて、行政・医療機関・議会・市民が議論し、市が行う事業に反映していくような取り組みを 

行ってみてはいかがでしょうか。 

四 不慮の事故や事件から子供たちを守るための対策について 

  近年、不慮の事故や事件などにより、子供たちが犠牲になるケースが増加していますが、再度、 

市内の危険な場所の洗い出しや対策などを検討すべきではないでしょうか。 

 

 

 

【第２日目：６月１４日（金）】 

２－① [龍﨑 滋議員] 

一 館山市の地産地消とたてやま食のまちづくり計画について 

 １ 館山市地産地消推進条例が制定されたのちの、進捗状況を伺います。 

 ２ 今年度以降の、食のまちづくり計画の進め方を伺います。 

二 子供たちの交通安全対策について 

 １ 通学路の安全点検や安全対策をどのように進めているか伺います。 

 ２ 最近の、他地域の事故例を踏まえ、県や警察等、関係機関との連携が必要だが、今後の取り 

組みを伺います。 

三 高齢者サービスについて 

 １ 高齢者のごみ出しを支援している自治体があるが、館山市ではどのような状況か伺います。 

 ２ 高齢者の介護予防と買い物支援を組み合わせた事業を行う事例があるが、館山市で取り入れ 

てはいかがでしょうか。 
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四 農業用ため池管理保全法が制定されたが、館山市の現状と保全対策を伺います。 

 

 

 

２－② [秋山光章議員] 

一 市長の政治姿勢についてお伺い致します。 

 １ 「館山市を日本でいちばん住みやすいまちに」という政治目標の集大成と言いますが、今ま 

での実績をお伺いします。 

 産業、子育て、少子化対策、安心安全なまちづくり等。 

 ２ 不安を安心に変えるまるごと支援の仕組みづくりとはどういう事か。 

   三中の耐震整備の遅れた訳。 

 ３ 安房広域事業のごみ焼却場問題から脱退した経緯。 

   ごみの減量化で有名な徳島県の上勝町を参考にしたらどうか。 

二 館山市の活性化について伺います。 

 １ 館山は何のまちでしょうか。花がきれいで魚が美味しいだけのまちか。市の木、椿と戦国武 

将里見氏をブラッシュアップのため文化観光面でふるさと納税は使えないか。 

 ２ 危険な道路問題について。真倉から布良間の国道４１０号線ほか。 

 ３ 農業についてお伺い致します。獣害対策の地域おこし協力隊。担い手支援について。 

 

 

 

２－③ [瀬能孝夫議員] 

一 公契約条例の制定について 
  市が発注する工事請負契約や業務委託契約を対象として、労働者の適正な労働条件を確保する 

ことを目的に、一定水準以上の賃金の支払い等を受注者などに義務づける公契約条例の制定につ 

いて伺います。 
二 房総フラワーライン、西岬方面における路面の損傷対策について 

宮城から大賀、坂田方面に至る房総フラワーラインは路面の陥没箇所が多く、自転車の転倒事 

故等も発生しており危険である。市は県に対して、どのような対応をしているのか伺います。 

三 公共施設の適正化計画について 

１ 老朽化による市営住宅の取り壊し等の計画、及びこれからの整備に関する方針等について伺

います。 

２ 学校再編におけるプールの適正配置についてご見解を伺います。 

四 受験生を対象とした、インフルエンザ予防接種費用の一部助成について 

市内在住の中学３年生、高校３年生の受験生を対象としたインフルエンザ予防接種費用の一部 

助成制度の創設について伺います。 

 

 

 

２－④ [石井敬之議員] 

一 高齢者の運転免許証自主返納と道路環境について伺います。                     

１ 平成３１年３月末現在、運転免許証自主返納の状況はどうですか。 

２ 通学路での危険箇所調査は行っていますか。 

二 小中学校、幼稚園等のエアコン設置について伺います。 



- 5 - 

  当初、今年の夏までの設置を目指すと聞いているが現状はどうですか。 

三 金丸市長は、常々ＳＤＧｓ（エスディージーズ）持続可能な開発目標に、ご理解があると胸の 

 バッジを見て思っております。そこで伺いますが、館山市が具体的に政策として推進していこう 

 と考えていることはありますか。 

 １ ＳＤＧｓの１７の目標と、それらを達成するための具体的な１６９のターゲットがあります 

  が、市長は何を推進していこうと考えておられるのか伺います。 

 ２ ジャパンＳＤＧｓアワードの第一回目が２０１７年に行われ、北海道下川町に内閣総理大臣 

  賞が授与されました。下川町の取り組みについて、どうお考えですか。 

 ３ 適正な価格での取引を通じて、開発途上国の農家や小規模生産者、女性など、立場の弱い人々 

の自立を支援する国際協力で、人権の尊重に資する平和活動であるフェアトレードタウンにつ 

いて、どのようにお考えですか。館山市として宣言をお考えになりませんか。 

四 民放で放映されている「開運なんでも鑑定団」を、館山市市制施行８０周年にあわせて館山市 

で開催できないか、市として誘致する考えはありませんか。 

 

 

 

 ２－⑤ [佐野聖一議員] 

一 特定不妊治療の助成について 

  県からだけではなく、子育て環境の充実を目指している館山市も助成が必要ではないか。 

二 指定管理者制度の導入について 

 １ 今年度より、指定管理されている老人福祉センター、温水プール等の現況をお伺いします。 

 ２ 館山城、城山公園等の指定管理について今後の動向をお伺いします。 

 

 

 

【第３日目：６月１７日（月）】 

３－① [石井敏宏議員] 

一 イノシシ等の有害鳥獣対策について 

１ 有害鳥獣対策は農業を守るためだけではなく、住宅地も守ること、交通安全の確保を含め、 

全市民の公益に役立つことだと思いますが、いかがでしょうか。 

２ 捕獲したイノシシの処分場についての考えを伺います。 

３ 有害鳥獣対策にあたっている方々で狩猟免許を持っていない人の保険はどうなっているので 

しょうか。 

４ 対策にあたっている方々の組織化については県と市の補助金がありますが、組織の継続につ 

いては、運営助成金もある方が望ましいと思いますが、いかがでしょうか。 

５ イノシシの捕獲報償金ですが、有害鳥獣に市境はないのに、館山市が南房総市より安くなっ 

ているのは変ではないでしょうか。 

二 熱中症対策について 

１ 幼稚園、小学校及び中学校の教室へのエアコン設置の進捗状況について伺います。 

２ 体育館へのエアコン設置も行うべきではないでしょうか。 

３ エアコン設置以外でも、児童・生徒の屋外での活動に関して、秋の運動会は時期を遅らせる、 

児童・生徒用のテントを設ける、大会を簡素化するなどの熱中症対策が必要ではないでしょう 

か。また、一定以上の気温の場合は、行事や活動を、中止・延期にすべきではないでしょうか。 

４ グラウンドゴルフなど高齢者の大会でも、暑い日はテントを設けるなどの対策が必要ではな 
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いでしょうか。 

三 館山市公共施設等総合管理計画について 

１ 館山市学校再編調査検討委員会の現在の検討状況について、進捗を伺います。 

２ 子育て支援施設・地域コミュニティ施設・社会体育施設・消防団施設などの個別施設計画は 

進んでいるのでしょうか。 

 

３－② [長谷川秀徳議員] 

一 都市計画道路船形館山線「船形バイパス」に関して 

 １ 船形バイパス事業の目的と事業内容について 

   船形バイパス事業は、地域住民の要望によって計画されたと認識していますが、その目的と 

事業内容さらに事業・費用の総額はどのようになっているのかお聞きします。 

 ２ 当該事業の進捗状況について 

   当該事業は、館山市単独で実施できる事業ではなく、国・県の支援がなくては、実現できな 

いと思います。国・県の当該事業に対する予算は、十分獲得できているのでしょうか。そのた 

めに進捗状況に影響していることはないのでしょうか。 

 ３ 本年度の事業予算及び事業内容について 

   本年度の事業予算については、予算書によりますと５億６９２４万円と聞いておりますが、 

これは国・県支出金が満額の場合の事業と思います。国・県の支出金は予算書どおり確保され 

るのでしょうか。確保できなかった場合は、事業内容は変わるのでしょうか。 

二 館山市における空き家の実態に関して 

 １ 空き家調査の結果について 

   近年館山市の空き家の実態調査を実施したと伺っていますが、その結果はどうだったのでし 

ょうか。  

２ 調査結果から考えられる方策について 

  調査結果を分析された結果、館山市の空き家対策に生かすことができる事案等があったので 

しょうか。 

                  


